
Három ház dőlt össze 
Felsőközponton 

az őszi áradás következtében 
Látogatás a viz alatt álló felsőközponti tanyavilágban 

(A Délmagyarország munkatársától) Á ta-

vaszi esőzések és belvízáradások következté-

ben talán egy szegedi tanyarész sem szenve-

dett annyit, mint a nemzetközi út mentén fek-

vő Felsőközpont. Pedig ez a sűr\jnlakott ta-

nyavilág az elmúlt évek során rohamos fejlő-

désnek indült. Rendesen kiépített, kövezett 

útak szelik át, más tanyaközpontokból és a 

közeli községekből könnyen megközelíthető. 

Amióta a nemzetközi ú t is kiépült, forgalma 

fellendült és gazdaságilag is megerősödött 

Felsőközpont. A nemzetközi ú t mentén pipos-

Cserepes tanyai házak, tiszta üzletek sorakoz-

nak. A sáros és az állam súlyos anyagi áldo-

zatokat ls hözott Felsőközpontért Mindezek 

az áldozatok veszendőbe mentek, Felsőközpon-

tot tavasszal is, most is elöntötte az árvíz. 

A tavaszi árvíz ntán megindnlt a segítőkéz 

munkája : a rombadöntött házakat újjáépítet-

ték, a gazdákat vetőmaggal látták el és hosz-

szúlejáratú kölcsönöket folyósítottak számuk-

ra- A segítőkéz azonban nem tudott minden 

tanyába elérni, minden bajt orvosolni. Felső-

központon tavasz óta háromszor vetettek, de 

egyszer sem aratták. Búza. zab, kukorica mag-

vak, mind, mind az ár áldozatai lettek. 

Még ki sem heverte Felsőközpont lakossága 

a tavaszi belvízpüsztítás következtében beál-

lott károkat, a tanyaközpontot, a piröscsere-

pes házakat és a vetést újból árvíz veszedelme 

fenyegeti Kedden küldöttség jár t a polgár-

mesternél, a küldöttség tagjai feltárták a gaz-

dák súlyos panaszait, ba azonban sürgősen 

nem segítenek Felsőközpomton, a téli hónapok 

és az esőzések beállta előtt a megkezdett csa-

tornaépítést nem fejezik be, évek kellenek hoz-

zá, amíg Felsőközpontot is be lehet állítani 

a város és az ország gazdasági vérkeringésébe 

Az esős napok nyomai 
Atíogy az autó robog velünk Felsőközpont 

felé, a kisknndorozsmai határnál már látni 

lehet az elmúlt esős napok nyomai t A fel-

szántott és bevetett földeken mindenütt Csillog 

a víz. A tavaszi áradások tanulságaképpen a 

nyári hónapok alatt a Fehértó mellett és a 

nemzetkőzi út mentén egyméter mélységű víz-

levezető árkot húztak; ebben az árokban veze-

tik le az algyői Csatornában a Fehértó feles-

leges vizét és az esetleges esőzések következté-

ben összegyűlt vizet. Al ig néhány napig esett 

az elmúlt napokban az eső, a vízlevezető árok 

máris megtelt, helyenként pedig egybefolyt a 

Fehértó vizével. A többszázméter hosszú víz-

levezető árok más helyein pedig az agyagos 

föld egybetorlódott, úgy, hogy hiába vöntak 

árkot a nemzetközi ú t mentén, a víz lefolyása 

ismét megakadt- A gazdák is tanultak a mnlt 

tapasztalatain. Az országút mentén számos 

helyen magas földrakások észlelhetők, így 

igyekeznek a gazdák földjeiket és lakóépüle-

teiket a yíztól megóvni. Itt-ott a távolban fel-

fcltünedezik egy-egy rombadöntött ház marad-

ványa. 

Minél jobban közeledünk Felsőközpontböz, 

Dobó-család szomorú sziwel Jelenti, 
hogy szeretett édesapjuk és nagyapjuk, 

ií. Dobó Sándor 
rövid szenvedés után életének 80-ik évé-
ben jobblétre szenderült Kedves halottun-
kat folyó hó 8-án délután 3 órakor he-
lyezzük örök nyugalomra az alsóvárosi 
temetőben a családi sírhelyen. 

annál nagyobb területeket találunk víz alatt. 

Termőföldeket, dülőútakat árasztott el az eső-

víz és a kiöntött apró tavak vizei egyes ta-

nyákat csaknem teljesen körülzártak. A távol-

ban néhány magyar fogja az eke szarvát, né-

hány méterre tőle a földet víz borítja, a ta-

vaszi áradások miatt helyenként nádasok ke-

letkeztek, a nádasokban pedig vadludakt sirá-

lyok tanyáznak .. , 

Összedőlt házak 
X gazdák kétségbe vannak esve. Hiába "ve-

tettek ebben az évben már harmadszor is és 

hiába igyekeznek most újból vetni, a víz el-

visz minden vetőmagöt  rA Viz ismét hömpö-

lyög Pest megyéből, mert Csengéiénél megszű-

nik a csatornázás. 

— Az elmúlt napokban Rálmonosíofnál 

a viz ismét áttörte a gátat, — mondotta Si-

mon József dr. a felsőközponti közigazgatási 

kirendeltség vezetője. A víz rohamosan közele-

dik Felsőközpont felé, a csengelei, balástyai 

és őszeszéki oldal ismét csaknem teljesem víz 

alatt áll. Hétfőtől a mai napig hdröm ház dőlt 

össze; Balog István Gajgonya 479, Mészáros 

Mihály Csengele 448. és Bárkányi Mihály Ba-

lsátya 572. szám alatti gazdálkodók jelentet-

ték, eddig, hogy házuk" összedőlt A gazdálko-

dók most részint a szabad ég alatt, részint a 
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még össze nem "dőlt tanyaépületekben laknak-

A tavaszi áradások ntán Felsőközpont kör-

nyékén újabb pusztítások megakadályozására 

megkezdték már a csatornázást. Sándorfalva 

felől a gajgönyai oldalon a csatornázás már, 

el is készült és így a Gajgonya mentesül az 

esetleges újabb pusztításoktól. Balástyánftl 

~ münkaszázad dolgozik a Csatornaépítő* 

sen, a miinka azonban lassan halad s nem való-

színű, hogy a téli hónapök beállta előtt a csa-

tornaépítéssel elkészülnek. 

— Ugyancsak az esőzések következtében az 

árokban időközben felgyülemlett víz annyira 

megnövekedett, hogy az elmúlt napokban a 

templomba sem lehetett menni — meséli to-

vább a szomorú mesét Simon József dr. —* 

Szatymazt, öszeszéket, Balástyát, Csengeléf 

összekötő csatornára lenne szükség. Egy ilye® 

tanyaközpontokat összekötő csatornahálózat 

kiépítésével lehetne az újabb árvízveszcdelmct 

elkerülni. Ha a csatornahálózat rövidesen non* 

épül ki, számolni lehet azzal, bogy Felsőkön-

,ponton és környékén egyetlen tanyaépület sem 

mafad épen. 

Felsőközpönt adófizető polgárain segíteni 

kell. A tanyai polgárság adja a nemzet éltető 

erejét, tanyai magyarok fáradságos munká-

val keresik kenyerüket, napi munkájuk utáni 

tudni akarják, vájjon a munka fáradalmait 

biztos fedél alatt pihenhetik-e ki. A város ha-

tóságára vár a feladat, bogy a többezer fel-

sőközponti magyar égető kérdéseire minél ha-

marabb választ adjon . . . 

(K. LJ 

Árvízvédelmi értekezlet lesz ma 
a városházán 

(A Délmagyarország munkatársától) Ta-

nyai küldöttséget vezetett szerdán délelőtt a 

polgármester elé Hunyadi-Vas Gergely dr. 

Átotházáról és az összes környékbeli tanyáról 

jöttek be a gazdák csaknem ötvenen a város-

házára, högy a polgármester elé tárják a ta-

nyavilág árvízi és élelemellátási panaszait. A 

tanyavilágban, mint arról már hírt adott a 

Délmagyarország, katasztrofális helyzetet te-

remtett a többnapos esőzés. A vadvizek min-

denütt feltörtek s egyes helyeken sokkal vesze-

delmesebb méretet ölt az újabb árvíz, mint ta-

vasszal. Az útak járhatatlanok, a házak alapja 

és fala teljesen átázott, úgy, hogy a vályög-

épületek nagyrésze összeomlással fenyeget A 

tanyaépületek körül összeköti a földeket a 
.végtelen tenger, úgy, hogy az őszi munkálato-

ka t a szántást és a vetést Csak a legritkább 

esetben sikerül elvégezni. Kérték a polgármes-

tert, hogy a legsürgősebben intézkedjék a csa-

tornahálózat kiépítési munkálatainak ügyében, 

mert ha a viz gyorsan nem kap levezetést, 

akkor az ideihez hasonló katasztrófális termés 

következhet be a jövő esztendőben is a Szeged-

környéki tanyavilágban. A polgármester meg-

ígérte, hogy elkövet minden lehetőt a munká-

! latok megindítása érdekében. A város önmaga 

a saját hatáskörében is megindítja a Csator-

nák építését és ezzel a munkával belekapcsoló-

dik a kormánynak abba a programjába., amely 

az egész Alföldre kiterjedően oldja meg vég-

érvényesen a Csatornázás súlyos problémáját. 

'Az árvízbajon kívül előadta a tanyai kül-

döttség azt is, bogy a sokmindenféle hiány 

mellett igen érzékenyen érinti a tanyai lakos-

ságot a petróleumhiány. A tanyák részére ki-

utalt petróleummennyiség családonként és he-

tenként féllitep- Ez elég volna abban az eset-

ben, ba a tanyavilág lakossága az előző hóna-

pokban megfelelően el lett volna látva petró-

leummal- A helyjet azoubap az, bogy a mult 

hónapi petróleum jé gyek nincsenek beváltva, 

azokra a tanyai lakosság többé nem kap ki 

petróleumot. Az úi íaű-vcI- már kin.wásra ke-

rültek a tanyákon és a közeli községekben, 

eze.kkel azonban hiába megy a kereskedőhöz * 

tanyai gazda, nem tnd kapni petróleumot, mert 

maga a kereskedő sincs ellátva az elmúlt havi 

hiány miatt megfelelő mennyiségű petróleüm-

maL A gazdák küldöttsége ezzel kapcsolatban 

azt kérte a polgármestertől, bogy a Közélel-

mezési Hivatalban tegye lehetővé, hogy az ok* 

tóberi petróleum jegyek is beváltásra kerülje 

nek. A polgármester telefonon azonnal érint-

kezésbe lépett Fodor. Jenő dr. nyugalmazott 

H. polgármesterrel s a vele való beható tanács* 

kozáa ntán olyan ígéretet tett a küldöttség-

nek, Kogy a hatóságok mindent megtesznek * 

kérés honorálása érdekében. 

A! szegerikörnyék újabb árvízveszcdelem-

mel. valamint az eddigi árvízvédelmi munkád 

latokkal kapcsolatban egyébként ma, csütöfto\ 

kön délelőtt 11 órakor árvízértekezlet lesz 9 

városháza tanácstermében, amelyen résztvesz-

nek az ármentesítő társulat kiküldöttoi, az 

összes árvízvédelmi szervek s az árvízvédelmit 

munkák irányítói. Valószinü'cg Baucr Sáudofl, 

dr- árvízvédelmi kormánybiztos is résztvesz 

az ülésen, amelyen Vicsay Emi l dr. tb. tanács* 

nok jelentést tesz az eddigi árvízvédelmi mun-

kálatokról, a rombadöntött házak újjáépítési 

munkálatairól, a kiutalt árvízsegélyek felhasz-

nálásáról s mindarról a kérdésről, amely a 

szegedi körlet árvízbajaival áll kapcsolatban. 

Az ülésen részletes programot dolgoznak k i 

arravönatkozólag is, hogy milyen intézkedé-

sek" életbeléptetése szükséges ahhoz, bogy a 

szegedkörnyéki tanyavilág és telepek árvíz-

gondjai legalább is átmenetileg megszüntetho-

tők legyenek. 

0 Janik-vendéglőben ma este 

haziiüsznüloros uacsora, 
flekken ás vanafóles 
fiSltalrflnrfalíB 16— 9 taief i r o n . ott, 


